

Projekt č. CZ.3.22/3.3.07/12.03121 „Hasič – záchranář – bezpečná cesta k pomoci. Speciální odborná příprava řidičů záchranářů“

Dne 20. listopadu 2012 byla úspěšně ukončena realizace projektu č. CZ.3.22/3.3.07/12.03121 „Hasič – záchranář – bezpečná cesta k pomoci. Speciální odborná příprava řidičů záchranářů“.

Projekt byl spolufinancovaný z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Fondu mikroprojektů Euroregionu Praděd v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 – 2013.

V období od 19. října 2012 do 12. listopadu 2012 se v rámci projektu uskutečnilo šest jednodenních výcvikových kurzů bezpečné jízdy pro profesionální hasiče, dne 20. listopadu 2012 proběhlo závěrečné vyhodnocení projektu.

Celkem 120 hasičů strojní služby (80 z HZS Olomouckého kraje a 40 z SPO Opole) absolvovalo tři hodiny teoretické přípravy a tři hodiny praktického výcviku na speciálním polygonu Centra bezpečné jízdy v Ostravě.

V teoretické části výcviku byli účastníci seznámeni s novinkami z oblasti silniční legislativy, rozбором dopravní nehodovosti u HZS ČR, s teorií ovládnání vozidel za ztížených podmínek a s pravidly bezpečnosti při praktické části, která na teorii navazovala.

Praktická část probíhala na třech stanovištích, kde řidiči plnili vždy několik disciplín. Na prvním stanovišti řidiči cvičili na vozovce se sníženými adhezními podmínkami (jízda v aquaplaningové vaně). Trénovali zde vyhybací manévr a krizové brzdění.

Druhé stanoviště bylo zaměřeno na nácvik smyku na kruhové kluzné ploše při jízdě zatáčkou, vyhybání se překážkám a přejezdy ze suché na mokrou plochu a na plochu se sníženými adhezními vlastnostmi.

Na třetím stanovišti hasiči trénovali úhybný manévr před překážkou a jízdu se simulací smyku na přímé kluzné ploše.

Výcvik probíhal s technikou hmotnostní kategorie od 14 tun do 22 tun. Důraz byl kladen na zvládnutí krizových situací při složitých nebo střídajících se adhezních podmínkách. Obsah

kurzu přesahoval standardní odbornou přípravu řidičů záchranářů a s ohledem na podmínky a situace, při kterých hasiči zasahují, byl výcvik velkým přínosem a přispěl k bezpečnosti řidičů záchranářů i občanů v daných krajích.

V učebně byly po celou dobu kurzu umístěny vlajky České republiky, Polské republiky, Evropské unie a informační tabule o projektu „Hasič – záchranář - bezpečná cesta k pomoci. Speciální odborná příprava řidičů záchranářů“. Pro polské účastníky byl k dispozici překladatel.

Účastníci kurzu obdrželi před výcvikem informace o projektu jak v českém, tak polském jazyce, dále sadu drobných propagačních předmětů (tj. blok, mikrotužka a kuličkové pero). Po ukončení všichni vyplnili dotazník, jehož výstupem byly podněty pro zkvalitnění dalších kurzů. Celkové výstupy zjištěné v dotazníku byly prezentovány na závěrečném vyhodnocení, které se konalo dne 20. listopadu 2012. Téměř všichni účastníci kurzu byli s celkovým průběhem, organizací a samotným výcvikem spokojeni. V úplném závěru účastníci obdrželi certifikát o absolvování kurzu bezpečné jízdy.

Rozpočet projektu činil 24 529,80 EUR, dotace z Evropského fondu pro regionální rozvoj byla schválena ve výši 20 850,33 EUR.

Na závěr projektu se dne 20. listopadu 2012 v Jeseníku uskutečnilo společné pracovní setkání obou partnerů, na kterém proběhlo vyhodnocení projektu, partneři si vzájemně vyměnili zkušenosti a proběhlý výcvik zhodnotili. Byla rovněž vyhodnocena dosavadní spolupráce a oba partneři představili návrhy společných aktivit pro příští období.

19. října 2012

Výcviku se zúčastnilo 14 českých a 6 polských řidičů záchranářů.



22. října 2012

Výcviku se zúčastnilo 12 českých a 8 polských řidičů záchranářů.



26. října 2012

Výcviku se zúčastnilo 14 českých a 6 polských řidičů záchranářů.



29. října 2012

Výcviku se zúčastnilo 14 českých a 6 polských řidičů záchranářů.



5. listopadu 2012

Výcviku se zúčastnilo 12 českých a 8 polských řidičů.



12. listopadu 2012

Výcviku se zúčastnilo 14 českých a 6 polských řidičů.



20. listopadu 2012

Závěrečné vyhodnocení projektu v Jeseníku. Účast 10 českých zástupců HZS Olomouckého kraje a 10 polských zástupců Vojvodského ředitelství Státní požární ochrany v Opoli.

